



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února.

V lednu jsme prožili několik významných událostí. Rád bych připomněl dvě: Slavili jsme Týden modliteb za jednotu křesťanů 2019. Slavili jsme Světový den mládeže 2019.

Při uvažování o jednotě křesťanů jsem si vzpomněl na slova sv. apoštola Pavla, která napsal do Korinta: „Říká-li totiž jeden: ‚Já držím s Pavlem,‘ druhý zase: ‚Já s Apollem,‘ nemyšlíte po lidsku? Vždyť co je Apollos? A co Pavel? Jen služebníci, kteří vás přivedli k víře, a každý (má jen tolik), kolik mu dal Pán. Já jsem zasadil, Apollos zalil, ale Bůh dával vzrůst. Takže neznámá nic ani ten, kdo sází, ani ten, kdo zalévá, ale Bůh, protože on dává vzrůst.“ (1 Kor 3,4-7)

Zdá se mi, že se máme modlit nejen za jednotu mezi křesťany různých církví, ale také za jednotu mezi křesťany uvnitř církvi, i uvnitř té naší.

K tomuto tématu promluvil papež František (jedním z jeho titulů je pontifex = stavitel mostů) k mládeži celého světa:

„Přicházíme z různých kultur a národů, mluvíme různými jazyky, nosíme různé oděvy. Každý z našich národů prožil za různých okolností různé dějiny. Čím vším se různíme! Nic z toho nám však nezabránilo v setkání a společně prožívaném štěstí. Je to možné, protože víme, že existuje něco, co nás sjednocuje – Někdo, kdo z nás činí bratry. Vy, drazí přátelé, jste přinesli mnoho obětí, abyste se mohli setkat, a tak se stát pravými mistry a tvůrci kultury

setkávání. Svými gesty, postoji, pohledy, touhami a především svou vnímavostí vyvracíte a znevažujete všechny slovní projevy, které se snaží vyvolat rozdělení tím, že vyřazují a vyhošťují lidi, kteří ‚nejsou jako my‘. A to proto, že cítíte a umíte vytušit, že ‚pravá láska neanuluje legitimní rozdíly, nýbrž je harmonizuje ve vyšší jednotě‘ (Benedikt XVI., Homilie, 25. ledna 2006). Naproti tomu víme, že otec lži má raději lid rozdělený a rozhádaný než lid, který se učí pracovat společně. Podle tohoto kritéria se rozlišují lidé na budovatele mostů a budovatele zdí. Budovatelé zdí rozšívají strach a snaží se lidi zastrašit a rozdělit. Vy však chcete být budovatelé mostů. Čím chcete být? (Mladí odpovídají: budovatelé mostů). Správně jste se to naučili!

Učíte nás, že setkávání neznámá splnutí s davem a nespočívá ani v tom, že všichni stejně myslí, žijí, přičemž dělají a opakují totéž, poslouchají tutéž hudbu nebo nosí tentýž fotbalový dres. Nikoli. Kultura setkávání na nás naléhá, abychom odvážně chovali společné přání. Ano, velké přání schopné zapojit všechny. Přání, za které Ježíš vydal život na kříži a za který Duch svatý sestoupil, aby vpálil den Letnic do srdce každého muže i ženy, do tvého i mého srdce, s nadějí, že poroste a rozvine se. Přání zvané Ježíš, zasetý Otcem s důvěrou, že vyrostete a bude žít v každém srdci. Přání, které koluje v našich žilách, rozehvívá srdce, jež poskočí pokaždé, když slyšíme: ‚Milujte se navzájem: jak jsem já miloval vás, tak se navzájem milujte vy. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku k sobě navzájem, (Jan 13,34-35).‘ (Papež František při zahájení Světových dnů mládeže 2019 v Panamě, 24.1.2019, překlad Radio Vaticana)

Přeji nám všem, abychom se nenechali rozdělit žádnou zdí, abychom se nenechali naplnit strachem, ale abychom v novém měsíci se pokusili budovat alespoň jeden most, který by nově spojil lidská srdce. Modleme se za to. Přeji pozeňnaný „pontifikální“ měsíc.

Otec Václav

Poučitelnost

*Stále táž zkušenost
Nepoučitelnost
nepoučitelnosti*

*Pak nastupuje
jediná
věrně se opakující
moudrost*

*Modlitba...
Nic jiného neznám
Víc jsem se nenaučil*

*Ona je neúčinnější
cestou návratu
v poučitelnost*

Josef Javora

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři,
jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole.

Blíží se doba podávání přihlášek ke studiu bohosloví a formaci ke kněžství. Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě lásky. Jako váš biskup vás všechny prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím

zvláště o modlitby a příklad živé víry. Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství a splňujete požadované předpoklady, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2019/2020 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 25. března 2019.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch (BB)

Nový generální vikář brněnské diecéze

Brněnský diecézní biskup Vojtěch Cikrle jmenoval nového (od roku 1990 v pořadí třetího) generálního vikáře brněnské diecéze. V pondělí 4. února 2019 slavnostně uvede do tohoto úřadu svého pomocného biskupa Pavla Konzubla. Při této příležitosti jsme otci biskupovi Pavlovi položili pár otázek:

Před třemi lety jste se stal biskupem, nyní přijímáte novou významnou roli v životě církve. Jak se liší Vaše pocity tehdy a nyní?

Podstatně. Je totiž nejen teologicky, ale i pocitově něco jiného přijmout biskupské svěcení a získat tak plnost svátosti kněžství, nebo dostat více práce a odpovědnosti. To první se týká spirituality a to druhé praktického úkolu v diecézi. Na druhou stranu ale obě skutečnosti většinou kráčí ruku v ruce. Když se Ježíš ptá Petra, zda ho miluje, a on souhlasně odpoví, tak vždy dostane nějaký úkol, nějakou práci. A tak asi ne náhodou se v Direktoriu pro pastýřskou službu biskupů píše, že pomocný biskup je zpravidla jmenován generálním vikářem nebo alespoň vikářem biskupským.

Co pro Vás znamená služba generálního vikáře brněnské diecéze?

Brněnskou diecézi mám rád a jsem zde doma. Proto bych chtěl, aby pro ni byla moje role generálního vikáře skutečnou služ-

bou. Bude to znít možná lacině, ale rád bych parafrázoval jeden reklamní slogan slovy: „Spokojený farář, náš cíl.“ Spokojenost je totiž nakažlivá a přenosná, takže pokud je spokojený farář, tak je šance, aby byli spokojeni i jeho farníci. Právě k tomu bych v této službě rád přispěl, a proto prosím i o modlitbu.

Jaké první konkrétní úkoly či kroky jste si stanovil?

Jsou to tři kroky. Nejprve bych se rád více seznámil s děkanáty diecéze, které ještě detailně neznám. Dále bych rád inicioval pastorační zmapování farností tak, aby byl jasnější obraz o jejich situaci a potřebách do budoucna a podle toho bylo možno učinit vhodné kroky. Do třetice bych se rád aktivně připojil k iniciativám otce biskupa Vojtěcha a podporoval pravidelné formy modliteb za naši diecézi.

Jste známý svým smyslem pro humor a často citujete svého oblíbeného spisovatele G. K. Chestertona. Napadá Vás i nyní nějaký jeho vhodný citát?

„Jestliže nás humor nepřiměje, abychom se pozastavili nad svou hloupostí, nekoná svou práci.“

Děkuji za rozhovor a přeji hojnost všech Božích darů pro Vaše nové poslání.

Martina Jandlová (BB)

Tříkrálová sbírka

Milí farníci, chtěla bych Vám všem poděkovat, že jste přispěli do Tříkrálové sbírky. Letos se dětem od sv. Jakuba podařilo nasbírat do pěti kasiček 28.757 Kč. Moc děkuji všem koledníkům a rodičům, kteří i v takovém mrazivém lednovém počasí vyšli do ulic, zpívali a hráli na kytaru, housle a flétny a rozdávali radost všem okolo. Kluci Langáškoví krásně zazpívali a zahráli na housle a flétny v České televizi v pořadu „Dobré ráno“. V těchto dnech se završuje sčítání konečného výsledku z celé České republiky. Na webu www.trikralovasbirka.cz je uvedeno krásné číslo 119.134.534 Kč. Pro charitu Brno lidé přispěli částkou 2.627.856. Výtěžek z brněnské Tříkrálové sbírky půjde na tyto účely: Vybavení bytů pro klienty Chráněného bydlení sv. Anežky, Zajištění

náhradního ubytování pro klienty Chráněného bydlení sv. Michaela po dobu rekonstrukce budovy na Žabovřeské, Rekonstrukce zahrady pro klienty denního stacionáře Effeta, Rekonstrukce budovy na Bratislavské ulici, která bude sloužit pro služby Celsuz – centra pro lidi sociálně znevýhodněné, Podpora terénního týmu pro lidi s duševním onemocněním služby Celsuz, Rozvoj projektu Charitní záchrané sítě v Brně pomáhající lidem v nouzi, kteří propadli síti státní pomoci nebo i přes tuto pomoc žijí pod hranici důstojného života, Rozvoj multidisciplinárního týmu Domácího hospice sv. Lucie.

Ještě jednou všem velké díky a už teď se těšíme na další ročník Tříkrálové sbírky.

Andrea Horáková

(koordinátorka farní Tříkrálové sbírky)



Foto A. Horáková

Jakubský bál 2019

Milí farníci, srdečně vás zveme na letošní Jakubský bál. Přijďte si s námi vychutnat společenský večer plný hudby, tance a zábavy. Koná se v sobotu 23. 2. 2019 v Kinokavárně v Černých Polích od 19 hodin. Příspěvek ve výši 250 Kč můžete směnit za vstupenku na farní kavárnu (v neděli od 10.30 do 11.30), případně se na předání domluvit přes e-mail jakubskyples@gmail.com. Prosimé také o podporu formou daru do tomboly (předání ideálně opět na farní kavárnu). Těšíme se na vás!

Mládež od sv. Jakuba

Prosba o hlas pro kostel sv. Jakuba

Do 10. ročníku národní putovní výstavy **Má vlast cestami proměn 2018/2019** jsme přihlásili proměnu „Rekonstrukce a rehabilitace chrámu sv. Jakuba Brno“. Naši expozici připravily Ing. Hana Donné a Martina Petříková. Letos je přihlášeno celkem 121 proměn z celé republiky. Výstavu pořádá Asociace Entente Floriale CZ – Souznění, z.s. na Vyšehradě. Pro jednotlivé proměny výstavy je možné hlasovat. Tentokrát nejde o peníze, jde o prestiž a propagaci našeho kostela.

Prosíme o podporu naší proměny zasláním hlasu na

www.cestamipromen.cz/hlasovani.

Postup je jednoduchý: Označíte kolečko u proměny č. 9 „Brno – chrám sv. Jakuba“ a na konci přehledu všech proměn potvrdíte hlasovat. Je možné hlasovat i z tzv. chytrých telefonů. Hlasování končí 30. 4. 2019. Děkuji za vaše hlasy. Otec Václav Slouk

Průvodcovská služba v našem kostele

O loňských vánocích, kdy náš kostel čelil velkému náporu návštěvníků „z ulice“, jsme zažili náročnost služby průvodců. Velké množství lidí těžko jeden průvodce mohl dostatečně korigovat. Velký zájem byl o zapalování svíček u svatojakubské mušle, která kapacitně nestačila. Průvodci museli neustále vypálené svíčky odklízet a to je zdržovalo od věnování se návštěvníkům. Proto zveme další zájemce o tuto brigádnickou službu. Prosim, přihlaste se na faře v kanceláři.



Srdečně zveme na letní kurzy, nejen my s nimi máme velmi dobré zkušenosti. Rodiny odjíždějí radostně, odpočaté a plné nových sil...

H. a J. Můčkovi

**KURZY PRO
HARMONIZACI
MANŽELSTVÍ** **léto 2019**

CHATA HORALKA - SNĚŽNÉ V ORLICKÝCH HORÁCH

ČTYŘI OBDOBÍ NAŠEHO MANŽELSTVÍ
„Co člověk zaseje, to také sklídi. Kdo zasévá pro svoje sobectví, sklídi zámik, kdo však zasévá pro Ducha, sklídi život věčný.“ (Gal. 6, 7-8)

Přednáši: manželé Mišuthovi a Nečasovi / **termín:** 29.6.-4.7.
Kontakt: Terezie a Jakub Trávníkovi (teka.netr@gmail.com, 736 510 852)

RODINA – KOLÉBKÁ RADOSTI
„Pěstovat radost je povinností nejen vůči bližnímu, ale i vůči nám samým. Závísí na tom naše tělesná a duševní rovnováha.“
Pater Josef Kentenich

Přednáši: Helena a Josef Můčkovi / **I. termín:** 4. - 9. 7.
Kontakt: manželé Danielovi (emote@seznam.cz, 732 859 725, 731 711 678)

Přednáši: Helena a Josef Můčkovi / **II. termín:** 9. - 14. 7.
Kontakt: manželé Wajsarovi (wajsarova@hospic.cz, 731 332 773)

**SCHÖNSTATTSKÁ SPIRITUALITA
V PRAKTICKÉM ŽIVOTĚ** pro ligové rodiny
Rokole, Poutní dům

Přednáši: páry ligových rodin / **termín:** 21.7. - 26.7.
Kontakt: manželé Můčkovi (muckovci@centrum.cz, 604 850 538, 604 327 000)

**Příhlášky do 15. 3. 2019 zasílejte kontaktní rodině.
Duchovní doprovod a hlídání dětí zajištěno.
Více informací bude inzerováno na www.schoenstatt.cz
Změny vyhrazeny. Pořádá Schönstattské hnutí ČR**

Národní týden manželství

V době od 11. do 17. února 2019 se uskuteční Národní týden manželství, letos pod heslem Zabíjání manželství a jak se jim bránit.

V Duchovním centru P. Martina Středy a bl. Marie Restituty v Brně-Lesnė (Nezvalova 3) se v neděli 17. února 2019 od 16.00 hodin v rámci tohoto týdne uskuteční beseda nad knihou Manželství není přežitkem, mezi autory knihy patří biskupové Mons. Vojtěch Cikrle a Mons. Josef Nuzík, doc. Aleš Opatrný, gynekolog a trvalý jáhen Petr Závodný a několik dalších lé-kařů.

V souladu s letošním tématem Zabíjání manželství budou při besedě připomenuty životní zkušenosti bloudících a hledajících, otázky spojené s příchodem neplánovaného dítěte, problémy selhání manželství i rizika života ve fakticky existujících svazcích. Pořadatelem besedy nad knihou Manželství není přežitkem je z.s., Hippokrates. (BB)

Přednáška o nové slovenské blahoslavené Anně Kolesárové

Přednáška bude **13. února 2019 od 17 hod.** v kostele sv. Michala v Brně na Dominikánském náměstí – vstup z ulice Dominikánská. O. Pavel Hudák nám přiblíží její život. Anna Kolesárová se narodila 14. července 1928. V roce 1944 ji opilý voják obtěžoval a naléhal na ni, aby se mu oddala. Ona navzdory jeho hrozbám, že ji zastřelí, odmítla. Voják ji tedy před očima jejího otce zastřelil. Anna zemřela při zvolání svatých jmen Ježíše, Marie a Josefa. Do matriky zemřelých farář zapsal poznámku: Hostie nejsvětější čistoty. Slovenská laička a mučednice čistoty Anna Kolesárová byla blahorečena 1. září 2018 v Košicích. K jejímu hrobu, kde je nápis: „Raději smrt než hřích“ putují tisíce mladých lidí, kteří Anku prosí o pomoc v důležitých rozhodnáních. (BB)

Pouť ke Dni nemocných

Pouť nemocných lidí, zdravotníků a jejich přátel proběhne v Kapli sv. Anny ve Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně v sobotu 9. února 2019 od 14.30 hodin. Mši svatou při příležitosti Světového dne nemocných bude sloužit nemocniční kaplan P. Kryštof Javůrek, OFMCap. (BB)

Valentinská pouť

V předvečer svátku svatého Valentina ve středu **13. února 2019** od 18.30 hodin, bude v kostele sv. Michala v Brně na Dominikánském náměstí tradiční **Pouť ke svatému Valentinovi**, jehož jméno dalo základ „svátku všech zamilovaných“. Valentinská pouť začíná bohoslužbou, hostem bude slovenský kněz Pavel Hudák. Navazuje přednáška: „Proč láska ztroskotává?“ a diskuze na témata: vztahy a jejich budování; cesta k mému srdci a k srdci druhých; citový život a naše touhy; uzdravení ze zranění a selhání.

P. Pavol Hudák je oblíbeným přednášejícím na témata: lásky, vztahů, hodnoty panenství... Je iniciátorem blahořečení mučednice čistoty Anny Kolesárové, která zemřela ve Vysoké nad Uhom. O. Pavel tam působí již více než dvacet let a toto místo za tu dobu navštívilo přes 30.000 mladých lidí. Na počátku se sem začaly konat poutě radosti, které se časem rozšířily o poutě zralosti, poutě rodin a různé duchovní obnovy. V současné době je toto místo místem četných poutí, setkání a duchovních obnov. (BB)

Rodiny rodinám

V neděli 20. 1. 2019 jsme s přáteli prožili ve Vaší farnosti příjemné odpoledne na již pravidelné akci Rodiny rodinám. Tentokrát přijeli přednášet dvě rodiny ze schönstattského ligového společenství v Praze.

Manželé Danielovi přednesli téma „Rodina a apoštolát“, vedli nás k zamyšlení, jak se stavíme ke své povinnosti svědčit, kterou jsme přijali ve křtu. Máme jako manželé něco, co tvoříme spolu a nabízíme církvi, okolí? Vyznařujeme jako rodina „něco“, co by lákalo druhé k následování, k víře?

A manželé Jeriovi měli přednášku na téma „Prosazování vlastní vůle v modlitbě“. Zaujala mě myšlenka, že neúnosné břemeno se stává křížem, když k němu přivzeme Boha a kříž může pak pomoci překlenout propast překážky. Zkuste si také vzpomenout na situaci, kdy jste se modlili a prosazovali svou vůli, Bůh to ale vyřešil jinak a lépe...

Sešlo se nás 17 manželských párů a navzájem jsme se obohatili v diskuzi nad podobnými otázkami ve skupinkách. Na závěr jsme si pak společně sdělili, o čem jsme si povídali, co nás zaujalo a zaznívaly zde osobní zkušenosti, což, myslím, je vždy nejzajímavější. Tím chci říct, přijďte příště také a sami zakusíte, co se nedá popsat... A víte co je nejvíce fajn? O Vaše ratolesti bude celé odpoledne postaráno a vy se budete moci věnovat sobě, manželovi a zajímavé diskuzi. Těšíme se na Vás! Brücknerovi ze Střelice



Foto J. Můčka

Z kalendáře: únor 2019

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá	1. 2.	20–21 Nikodémova noc	kostel
So	2. 2.	Svátek Uvedení Páně do chrámu	
So	2. 2.	Den zasvěceného života	
So	2. 2.	9.30 Oslava Dne zasvěceného života	katedrála
Ne	3. 2.	4. neděle v mezidobí	
Ne	3. 2.	11.00 Při mši sv. obřad přijetí do katechumenátu	kostel
Po	4. 2.	17.00 Při mši sv. uvedení nového generálního vikáře a nového kanovníka	Vranov u Brna
Út	5. 2.	Památka sv. Agáty, panny a mučednice	
St	6. 2.	Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
Pá	8. 2.	Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
Pá	8. 2.	Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
So	9. 2.	14.30 Pouť nemocných, zdravotníků a jejich přátel u příležitosti Světového dne nemocných, hlavní celebrant – nemocniční kaplan P. Kryštof Javůrek, OFMCap.	Kaple FN u svatě Anny
Ne	10. 2.	5. neděle v mezidobí	
Po	11. 2.	Památka Panny Marie Lurdské	
Po	11. 2.	Světový den nemocných	
St	13. 2.	18.30 Pouť ke sv. Valentýnovi	Kostel sv. Michala
Ne	17. 2.	6. neděle v mezidobí	
Ne	17. 2.	Sbírka „Halěr sv. Petra“ (při všech bohoslužbách)	kostel
Ne	17. 2.	17.30 Zpívané nešpory	katedrála
Út	19. 2.	20.00 Setkání farní pastorační skupiny	fara
Čt	21. 2.	Památka sv. Petra Damianiho, biskupa a učitele církve	
Pá	22. 2.	Svátek Stolce sv. Petra, apoštola	
Pá	22. 2.	20.00 Redakční rada Farního zpravodaje	fara
So	23. 2.	Památka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
So	23. 2.	19.00 Jakubský bál	Kinokavárna, nám. SNP, Brno
Ne	24. 2.	7. neděle v mezidobí	
Ne	3. 3.	8. neděle v mezidobí	
Ne	3. 3.	11.00 Při mši sv. obřad předání pokladů církve katechumenům	kostel
Připravujeme			
So	30. 3.	Pouť po kostelích zasvěcených sv. Jakubovi	Jižní Morava

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Policista zastaví mladou řidičku:

„Nevíte, co znamená tato dopravní značka?“
„Nevím, ale zeptejte se tamhle v trafikce, ten chlapík ví snad všechno.“

„Revize jízdenek!“, pravil nenápadně oblečený muž v tramvaji. Kontroloval cestovní doklady, až přišel k postaršímu pánovi. „Pane, vaše jízdenka je neplatná.“ „Vy jste snad nějaký divný,“ začal se zlobit muž, „už deset let na ni jezdím a najednou je neplatná?“

Jen pilot říká druhému: „Pověz parašutistům, aby přestali vyskakovat. Ještě jsme nevzlétli!“

Ptá se lyžař obsluhy lanovky: „Je pravda, že sjezd z tohoto kopce je hrozně nebezpečný?“
„To jsou jen řeči! Všichni se přerazí až dole!“

U soudu: „Přiznáváte se, že jste tomuto pánovi řekl, že je blbec?“
„Já už se dobře nepamatuji, ale když se teď na něj dívám, připouštím to.“

Úklid v kostele sv. Jakuba je vždy v pátek a první čtvrtek v měsíci v 19.45 hod. (po večerní mši svaté).

Na žádost našich farníků, kteří by rádi vypomohli s úklidem, uvádíme rozdělení úklidových služeb, vždy na příslušný měsíc:

Úklid v kostele v měsíci únoru a březnu:

8. 2. NEOKATECHUMENÁT
15. 2. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
22. 2. MLÁDEŽ

ČTVRTEK 28. 2. RODIČE
8. 3. NEOKATECHUMENÁT



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatěho Jakuba.

Děkujeme Vám za spolupráci.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**